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Porque tampoco se me informó de que se tratara de un evento con esta nutrida 
participación. Así que les pido disculpas porque programé esta mañana otro 
compromiso, relacionado también  con temas que nos preocupa mucho, como es el 
tema de la delincuencia, la inseguridad que vive el país, mis disculpas por haberlos 
hecho esperar, para la próxima vez organizamos los eventos de tal manera que yo 
tenga conocimiento de esta participación masiva que estamos teniendo esta mañana 
en esta casa de gobierno. 

Bienvenidos a Casa Presidencial. Es un orgullo para mí hacerles entrega esta mañana 
del Pabellón Nacional con el que representarán a nuestro país en la décimo primera 
edición de los Juegos Deportivos Centroamericanos y del Caribe.  

No me cabe duda de que nuestra delegación hará un excelente papel en este 
encuentro, que reunirá a los mejores atletas de la región y que es el primer paso hacia 
las olimpiadas de Londres 2012.  Además, quiero aprovechar esta ocasión para 
felicitar a nuestros atletas por su excelente participación en los juegos 
Centroamericanos 2010, es una gran satisfacción para nuestro país contemplar el 
desempeño de nuestra delegación, que fue el líder absoluto de la competencia con 
253 medallas, 124 de ellas de oro. Esos excelentes resultados mantienen muy altas 
nuestras expectativas en estas próximas competiciones y estoy seguro de que esta 
delegación que ahora viaja a Puerto Rico las cumplirá con creces. 

Amigos y amigas atletas, 
Ustedes son una muestra de lo mucho que la juventud salvadoreña puede ofrecer a 
nuestro país. Ha quedado gravada en mi  esa expresión que acabo de escuchar  que 
la apuesta que está haciendo este gobierno y que deberíamos de hacer todos a esa 
maravillosa función  entre deporte y juventud. 

Ustedes los jóvenes representan el sueño de ser mejores, el afán de superación, la 
competencia sana. Son el ejemplo vivo que muchos jóvenes de su edad necesitan 
para no alejarse del buen camino, para no convertirse en presa fácil de la delincuencia 
y la violencia. 

Vean ustedes hoy estoy dedicando la mayor parte de mi tiempo como gobernante a 
atender  el problema de la delincuencia, luego de los hechos, que aunque no era 
propósito mío comentarlos acá, me refiero a la tragedia que vivió el pueblo de 
Mejicanos con el atentado terrorista  y de que fue objeto una unidad del transporte 
colectivo y en donde en su interior perecieron 14 personas, entre ellos menores de 
edad; ya con los que han fallecido en Unidad de Cuidados Intensivos del Hospital 
Rosales, llegamos a la cifra de 17 salvadoreños que han perdido la vida. 

He debido dedicar tiempo, porque es un tema que debe ocupar la atención de 
cualquier gobernante, pero no solo del gobierno, de la sociedad entera y por eso es 
que estamos diseñando un plan de combate  de la delincuencia donde el componente 
preventivo se convierte en una pieza clave, se convierte en una pieza fundamental y 
ahí es donde el deporte juega también un rol esencial. 



 
Ser joven en nuestro país puede ser a veces difícil, pero también puede convertirse en 
una gran experiencia, como la de ustedes. Cometemos un error cuando 
estigmatizamos a los jóvenes, lo he dicho en otras oportunidades. Hoy en día el ser 
joven es sinónimo de ser potencialmente un delincuente cuando no es así. La mayoría 
de jóvenes en nuestro país optan por el buen camino pero porque tienen 
oportunidades para ello.  
 
Les pido, por tanto, que ustedes como deportistas como atletas lleven con orgullo el 
pabellón nacional y que le muestren al mundo entero la otra cara de El Salvador. Esa 
que, lamentablemente, no vemos tan a menudo en los periódicos pero que es patente 
en cada uno de ustedes. Yo sé que por distribución que hacen los periódicos y los 
noticieros tanto en radio y televisión porque yo ejercí el periodismo por más de 20 
años, la noticia deportiva suele ponerse al final, tanto de las ediciones de periódico 
escrito, como también de los noticieros de radio y televisión. Sin querer influir en la 
política editorial de los medios, pero este tipo de noticias, que son noticias positivas 
deberían de titular nuestros medios de comunicación, sobre todo por el momento que 
estamos viviendo. 

Hay que mostrar  la realidad de un país que está haciendo esfuerzos lucha por salir 
adelante, de un país que trabaja, que se prepara, que entrena y que, aún con pocos 
recursos, porque quiero decirles tenemos pocos recursos, y Jaime puede dar fe de 
ello, de que le cuesta conseguir recursos para hacer funcionar el INDES, aún con 
pocos recursos se está haciendo un lugar en el deporte internacional. 

A través del INDES el gobierno está trabajando para conseguir que cada vez más 
personas hombres y mujeres de cualquier edad y condición socioeconómica que 
tengan acceso al deporte. Por supuesto, la mayoría no llegarán a las marcas de 
ustedes, es muy probable que la mayoría de jóvenes que se dedican al deporte que 
tienen la oportunidad de tener acceso al deporte no se conviertan en atletas de la talla 
internacional como son ustedes.  

Pero estoy seguro de que todos y todas disfrutarán de una vida más saludable. Por 
ese contacto permanente con el deporte. Es parte de nuestro entonces de nuestro 
esfuerzo por la inclusión, por la igualdad de oportunidades y por el desarrollo integral 
de los salvadoreños y salvadoreñas. Como parte de este apoyo que el gobierno quiere 
dar al deporte, hemos suscrito acuerdos de cooperación deportiva con Canadá, con 
Cuba, con  México y España que buscan favorecer la masificación, la inclusión y el 
deporte de alto rendimiento.  

Por supuesto, seguiremos haciendo esfuerzos para apoyarles y he dado instrucciones 
y Jaime no me dejará mentir, le he dado instrucciones al Presidente del INDES para 
que mantenga informado acerca de sus necesidades y he recibido con gran 
satisfacción, con mucho beneplácito cuando a su regreso de las giras que ha hecho 
por Cuba, por México, por España, por Canadá, me ha comentado que han sido giras 
exitosas donde ha logrado suscribir convenios que son de importancia para nuestro 
país. 

Estoy seguro de que el próximo 17 de julio en Mayagüez, una vez más, cada uno de 
ustedes dará lo mejor de si mismo. Cuando estén allí recuerden siempre que la ilusión 
del pueblo salvadoreño 
y la ilusión también de este Presidente y por supuesto el cariño y el respaldo de este 
Presidente, a los que ustedes representan, va a estar siempre con ustedes. 



Que Dios los bendiga, queridos amigos y amigas atletas, queridos deportistas, 
queridos directivos que también con su tiempo y dedicación permiten que estos 
jóvenes adquieran las marcas internacionales que hasta ahora nos han ofrecido. 
 
Que Dios les bendiga, que Dios bendiga al pueblo salvadoreño Muchas gracias. 
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